

Голос времени

Среда, 6 июня 2001 года

№45 (6181)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Награды нашли героев

Военный комиссар Кировского района полковник Владимир Анатольевич Соколов исполнил почетную миссию - вручил награды Родине нашим землякам за ратную службу, согласно указу президента России В.В. Путина за последние полтора года четыре ордена Мужества (три из них вручены Владимиру Грачеву, Константину Пыряеву и Арнольду Сарикову, один - посмертно - родным Константина Любимова), четыре медали "За отвагу" (Андрею Еремину, Артему Журкину, Алексею Сиверину, Андрею Полкову), шесть медалей Суворова (Алексею Крупину, Николаю Самойленко, Сергею Ермакову, Вячеславу Жуваншалиеву, Константина Помещенко, Владимиру Строеву), 11 медалей "За воинскую доблесть" II степени (Дмитрию Борисенко, Виктору Борсяку, Анатолию Гра-

бельникову, Владимиру Понеко, Александру Мачневу, Михаилу Орлову, Вячеславу Папченко, Анатолию Заикину, Виктору Беляеву, Дмитрию Луганскому, Дмитрию Должевскому), медаль "За укрепление боевого содружества" получил Александр Старков, медаль Жукова - Александр Шмидт.

Удостоверение и медаль "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-45 годов" вручили дочери солдата Василия Федоровича Гончарова, сам он уже не дожил до этого дня, медаль "За отвагу", которой был награжден солдат Великой Отечественной Владимир Михайлович Хайллов тоже вручили (посмертно) его жена.

Ирина ЧЕРНИКОВА, помощник военного комиссара Кировского района по правовой работе.

Вот и лето пришло

На этой неделе свои гостеприимные двери распахнут 5 дневных оздоровительных лагерей при школах города и прогимназии "Юниверситет" и лагерь труда и отдыха при СШ № 2. За три смены здесь отдохнут 1160 ребят.

Уже заключены договоры о питании, деньги на которое выделяет районный фонд социального страхования. Территории лагерей обработаны от клеща. Прошли и семинары-совещания с начальниками лагерей. На игровой и спортивный инвентарь 10 тысяч рублей выделила администрация города.

Кроме того, летние площадки откроются при экологическом центре, Доме творчества и детско-юношеской спортивной школе.

Еще 150 подростков в школе и школе будут работать в строительных, ремонтных и полеводческих бригадах и звеньях на ремонте школ, благоустройстве школьных территорий и города. Заработную плату в минимальном размере ребятам будут выплачивать районный центр занятости и администрация города.

Нина МАКАРОВА, заведующая отделом образования города.

Купайтесь на здоровье!

Недавно районная газета опубликовала письмо жителей Новопавловска Т. Филипенко, Л. Пузановой и других под наименением "Приближается лето. Где будем отдыхать?", в котором была тревога за судьбу городского озера и пляжа: они не были готовы к лютному сезону.

И вот мы встретились с мастером участка "Благоустройство" ГУП ЖХХ Ириной Петровной Скляровой. Она сообщила, что добрых две недели работники участка трудились на очистке озера. Здесь была задействована вся необходимая техника: произведена очистка дна озера от водорослей и мусора, приведена в порядок прилегающая территория (две тракторных тележки набрасывались всяческим хламом, а основным автомобильным скатом), склонена трава, отремонтирован и побелен туалет, покрашены и отремонтированы грибы, качели, горка, установлен контейнер для мусора, территория пляжа теперь убирается ежедневно, здесь запрещен выпас скота и водоплавающей птицы.

Работники коммунального предприятия беседуют с хозяевами добрая десятка дворов на улице Береговой, чьи огорода выходят к пляжу, весь навоз, выброшенный нерадивыми хозяевами, был ими же убран, без всяких пререканий. Отнеслись с пониманием. И 1 июня, к купальному сезону, пляж готов к эксплуатации.

Вот если бы еще и купальщики не были здесь стеклянные

Сельское хозяйство

План давно перекрыли

В колхозе имени Калинина села Горнозаводского уже убран экспарцет с 300 гектаров и люцерна с 30, в ямы заполнено 3500 тонн сенажной массы. Это

гораздо больше плана. Сейчас идет повторный полив люцерны: второй урожай - на сено. Но кому помещают в зиму пищевой корм? Тем более, что "зеленка" удалась на славу, ее хватает и на корм общественному стаду, и для частного сектора, а кто хочет может косить себе траву на специально отведенном поле с 16 до 20 часов, есть и пастбища.

В результате надои на фуражную корову на колхозной ферме - лучшие в районе: 13,4 килограмма. Не зря ведь говорят, что молоко у коровы на языке.

Есть в запасе и еще 300 га экспарцета. Это хороший предшественник под зерновые и корм отменный.

В нашем хозяйстве уже проведена культивация всех 182 га подсолнечника и 200 га кукурузы (всего ее 550 га) на силос и зеленый корм.

Мы создали свой кормоуборочный комплекс, работает техника со всех трех бригад на одном участке, и результат не заставил себя ждать.

Ольга БУРКОТ, диспетчер.

Техника к уборке готова

Полным ходом в колхозе "Орловский" идет сейчас заготовка сена: в яму будет забито примерно 1200 тонн массы (три четверти из них уже заложены). Это гораздо больше намеченного.

Есть еще в хозяйстве 132 гектара экспарцета - пойдет скоту на зерновой корм, есть и люцерна, и кукуруза, причем на пастбищах землях.

В этом году мы основательно подготовились к уборке: на ходу два самоходных томбоина "Полесье", да на свале работают три сенокосилки, на трамбовке и на отвале сенажной массы танки-ка работают бислеребайо.

Недавно наш автопарк успешно прошел техосмотр и вот результат: корма заготавливаем в срок и качественно, простов нет.

Комплекс по заготовке сена: у нас волгоградит Г.А. Квитко. На заготовке сенажной массы хорошо трудится Андрей Бойко и Сергей Каракулев, на трамбовке - Александр Нагаев, на отвале - Григорий Бондарь, Виктор Марченко, Юрий Печинский.

А тут уже на подкадке и страда уборочная. Их мы готовимся загодя: комбайны укомплектованы, маханизаторы заняты их ремонтом и наладкой. В поле выйдут два "Нивы", три "Дона", шесть "Колосов". Если погода не подведет, за две недели урожай будет убран.

В хозяйстве 68 тракторов, 12 комбайнов, кроме того, две кукурузуборонные и пять силосуборочные машины имеются. Скосяли массу - тут же плуг в борозду: запахиваем участки под повторный сев, готовим полупар под осенние.

Юрий ПОЛЫВЯННЫЙ, главный инженер колхоза "Орловский".

Праздник в честь Дня семьи прошел в отделении дневного пребывания. Из многодетных и неполных семей, семей вынужденных переселенцев пришли мамы с детьми. Был даже отец, правда, один на всех.

Взрослые и дети играли, отвечали на вопросы викторины, угадывали мелодии. Мальчики и девочки фантазировали,

В День семьи

ли, какие у них будут жены, мужья и дети. Светлана Колойтанова прочла свои стихи, Юлия и Никита Сушкин принесли рисунки.

Так же дружно и весело собрались за сладким столом, накрыть который позабочилась администрация города.

Елена ГОЛОВАЧ, культурно-образовательный центр социального обслуживания населения.

◆ Итоги I квартала 2001 года

Промышленность

В промышленности численность работающих составила 855 человек, среднемесячная заработка плата 2722,7 рубля, при среднерайонной 1153 рубля. Объем производства промышленной продукции за 1 квартал 2001 года в целом по району по крупным и средним промышленным предприятиям составил 38917 тыс. рублей (в действующих ценах), что на 82% выше уровня прошлого года. Товаров народного потребления произведено на сумму 5362,2 тыс. рублей. Хотется отметить стабильную работу ОАО КПП "Кировский". Это предприятие постоянно наращивает объемы производства, практически не имеет задолженности по платежам в бюджет. За 1 квартал 2001 года комбинатом увеличен выпуск железобетонной продукции в 2,7 раза, бетонных блоков в 2 раза, нерудных материалов в 4 раза.

Наряду с положительными тенденциями в развитии промышленности района необходимо отметить и некоторые отрицательные моменты.

Так, за 1 квартал 2001 года в районе произведено 3,4 тонны сливочного масла (2000 год - 7,9 тонны), 15,6 тонны сыра (2000 год - 24,6 тонны). Сокращение объемов производимой продукции обусловлено сокращением количества поступающего молока. За 1 квартал 2001 года количество молока, поступившего в переработку на ООО "Луч", сократилось на 61,8% по сравнению с уровнем прошлого года, вследствие этого уменьшилось производство масла и сыра. ООО "Молочник" в 1 квартале 2001 года практически не работало: занималась ремонтом производственных цехов.

В связи с ликвидацией ООО "Новопавловское" значительно сократился выпуск алкогольной продукции. ЗАО "Инта" за 1 квартал 2001 года фактически произведено алкогольной продукции 1,36 тыс. дал.

Светлана ЮРЧЕНКО, ведущий специалист экономического отдела райгосадминистрации.



“О ликвидации детской безнадзорности и беспризорности”

31 мая 66 лет назад постановление под таким названием со-здало первую в нашей стране службу, ориентированную на работу с подростками - детскую комнату милиции. Служба эта очень быстро доказала свою нужность и значимость.

И хотя сегодня нет у нас сирот гражданской или Отечественной войны, зато очень много сирот социальных - тех, кто голодает, бродяжничает и ворует при живых родителях. И значит, сегодня отделение по делам несовершеннолетних нужно не меньше, если не больше прежнего.

Инспектор по работе с несовершеннолетними появился в районе в 1973 году и один контролировал весь район. Сегодня у нас служат 6 инспекторов. Последний - капитан милиции Ольга Николаевна Марусова - появилась в 1999 году, когда в станице Зольской открылось свое полковое отделение милиции. 19400 детей в возрасте от 0 до 18 лет - именно столько приходится на шестерых на-

ших инспекторов. Посчитали, сколько на каждого? Поэтому один инспектор обслуживает несколько населенных пунктов, на четыре части поделен город как самый многочисленный и криминальный.

Дел у инспектора достаточно: работает с подростками, совершившими правонарушения, со взрослыми, которые втягивают в криминал детей, с родителями, считающими, что свое дело они сделали - родили, а воспитывает пусть государство. К сожалению, число таких родителей с каждым годом растет. В прошлом году к административной ответственности были привлечены 135 человек, в мае этого года - уже 79. Есть и такие, которые с собственными детьми обращаются не хуже садистов. В прошлом году за жестокое обращение привлечены к уголовной ответственности трое, в этом - один.

Считается, в празднике не говорят о проблемах. Но это реальность, от которой не уйдешь в отделении, являющимся рай-

онным, нет своего транспорта. В век ксероксов и компьютеров мы по старинке обходимся ручками, которые покупаем за свои же деньги, как и бумагу, бланки, папки и прочие канцелярские принадлежности.

Но, не взирая на материальные трудности, отделение работает. После наблюдавшегося в середине 90-х взлета подростковой преступности уровень преступлений, совершенных подростками или с их участием, снизился и два года держался на цифре 74. В этом году снижение продолжается. Меньше совершено преступлений подростками в состоянии алкогольного опьянения, а также раньше преступившими закон.

Хочу пожелать всем сотрудникам отделения и его ветеранам, стоявшим у истоков районной службы, Людмиле Александровне Михайловой и Любови Николаевне Марченко - здоровья, бодрости, крепких нервов, любви к детям и к нелегкой нашей работе.

Евгений ЗОННИКОВ, начальник ОДН, старший лейтенант милиции.

Первый форум

Грантом II степени и премией в 10 тысяч рублей по итогам краевого конкурса детских программ награждена экологическая программа Орловской школы “Радужки”, автор - заслуженный учитель РФ Л.И. Горбатых.

Об этом говорилось в Ставрополе на первом краевом форуме детских организаций. Делегацию от нашего района возглавляла заместитель директора по воспитательной работе Ставропавловской школы Т.П. Серкова.

Участников форума приветствовали председатель комитета по делам молодежи края С.И. Калашников, заместитель министра образования края В.А. Аникеев. В торжественной обстановке работ из многих делегаций приняли в пионеры.

Затем началась работа по секциям. Ученицы Орловской школы Вика Гавриш и Ксюша Харлампида представляли экологическое направление. Лид Гринько, тоже из Орловки, - отряд юных инспекторов движения орловчане три года подряд держат в районе первое место в конкурсе “Законы дорог уважай”.

В работе “казачьей” секции участвовал атаман демократической республики казачат Ставропавловской школы Дима Литвинов, вместе с остальными участниками побывавший на экскурсии в краевом музее казачества. Патриотические объединения района представляли одноклассник Димы Сергей Поля-

ков, участник команды зарничников, и Леша Огнев, рассказавший о действующем в СШ № 2 военно-патриотическом клубе “Сокол”. Очень интересным было и сообщение Жени Масловой о научном обществе учащихся “Прометея” в СШ № 13.

Потом, собравшись вместе, участники форума приняли проект резолюции, адресованной ровесникам и взрослым. Вот его фрагмент: “На форуме мы убедились, что только полезные дела помогут сделать нашу организацию сильной и авторитетной. Мы готовы заключить договоры о совместных акциях и ведомствах, предприятиях и организациях. Мы знаем, наши детские организации не выживут, если у них не будет собственной материальной и финансовой базы. Вместе с другими детскими организациями и движениями мы рассчитываем на поддержку взрослых”.

Среди вошедших в проект предложений есть такие: создать краевую детскую прессу, возобновить деятельность краевой лаборатории по проблемам детского общественного движения, организовать работу профильных лагерей и смен - азкологов, патриотов, казачат и других.

Все предложения будут рассмотрены председателем комитета Союза молодежи Ставрополья и его штабом.

(Соб. инф.).

Синдром разрушительства

К стыду нашему, в людях почему-то живет синдром разрушительства: сделали для них остановку автобусную - надо в ней испременно нагадить, насорить, разорить скамейки, нацарапать какие-нибудь пакости.

А все потому, что любое трое хамство останется безнаказанным, никто не вольнет тебя за руку, никто не заставит отвечать за содеянное, платить штрафы, ремонтировать, восстанавливать, убирать... А сознание, что этого делать нельзя, у нас нет.

Скажите, кого у нас в городе судили за то, что на площади Ленина побили фонари, теперь там новые - из стеклопластика...

По городу стояло 200 урн! Куда они подевались? Подвором растаскали переносные, те, что забетонированные - разломали.

Клумбы цветут общественные - видели куст - домой успеши, черемуха цветет - обломай: ни себе, ни нам!

Уж казалось бы, святое место: родник в Куре. Там посадили липы, берески, аккуратные “песочки” поставили - скамейочки такие для сидения. И где все это? Пенки в речку побросали, деревья выдернули - выдергали, даже контейнер для мусора кому-то понадобился... - с горечью говорит специалист городской администрации Ирина Михайловна Соколова, - на очередном субботнике мы все убрали - две тележки всякой мусоры вывезли. Новые деревни посадили...

- Но нельзя же так бесконечно: ломать - благоустранивать - снова ломать! - искренне возмущается заместитель главы администрации города Анатолий Змиевский. - Это же никаких денег не хватит! В год только на благоустройство Новопавловска уходит более миллиона рублей. На эти деньги можно бы вести новые коммуникации, газ, воду, делать тротуары, а мы по десять раз одно и то же восстанавливаем.

Вы видите, какие скамейки стоят у нас в парке? Бетонные, исподьевленные: их разломать, ни с места единуть. По специальному проекту заказаны.

Некоторые наши дети не знают цену труду, потому что сами никогда не работают. Мы, бывало, и в поле с родителями на комбайнах, и в бригаде ученической на тракторе, и руками

инициативы города Анатолий Змиевский, - это же никаких денег не хватит! В год только на благоустройство Новопавловска уходит более миллиона рублей. На эти деньги можно бы вести новые коммуникации, газ, воду, делать тротуары, а мы по десять раз одно и то же восстанавливаем.

Вы видите, какие скамейки стоят у нас в парке? Бетонные, исподьевленные: их разломать, ни с места единуть. По специальному проекту заказаны.

Некоторые наши дети не знают цену труду, потому что сами никогда не работают. Мы, бывало, и в поле с родителями на комбайнах, и в бригаде ученической на тракторе, и руками

Десант безработных

Глядя со стороны, подумашь, наверно, очередной “аврал” в городе по случаю подготовки к очередному празднику по обочинам дорог выкашиваются трава, подпиливаются деревья, на висившие над тротуарами образуются кустарники, метутся улицы, подбираются бордюры и стволы деревьев, высаживаются цветы на клумбах.

Но на самом деле идет обычная повседневная работа по благоустройству нашего района. И делают ее люди, которые еще вчера чисились в центре занятости безработными.

Городская администрация заключила на этот год договор с Центром занятости населения, и теперь 20 безработных будут иметь возможность заработать ежемесячно каждому выплачивается за его труд 703 рубля - такие деньги не всегда и на производство у нас получишь говорит заместитель главы администрации Новопавловска Анатолий Александрович Змиевский, - и тут же добавляет - сожалению среди безработных много таких, которым выгоднее жить на пособие по безработице, нежели самим трудиться. Недавно приглашали на администрацию комиссию людей, которым - по их словам - нечего платить за коммунальные услуги: свет, телефон. Говорим: Идите работайте, мы для этой бригады приобрели весь необходимый инвентарь: лопаты, вилы, кисти, косы, пилы, топоры машину - так ведь не идут. Сейчас набрали лишь 18 человек из 20. Всегдали эту бригаду Антон Романович Бориславский, имеющий опыт работы в службе коммунального хозяйства. Человек основательный, хозяйственный, хорошо знающий свое дело, но волею судьбы тоже как-то попавший в разряд безработных.

А я подумала вот о чем: ведь во многих наших селах и станицах тоже есть безработные. Почему бы и гладить сельских администраций не перенять опыт нашей городской?

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

“Зарница”



ркову на военно-патриотическую тему, чуть-чуть уступили им советчане.

Надо сказать, что в целом финал получился напряженным и зрелищным. Итоговое первое место досталось команде Старопавловской школы не так уж легко. Достойным соперником ей стали орловчане, опередившие всех в конкурсах санппостов (Т.Н. Копылова, медсестра Старопавловской школы) и юных пожарников (Н.С. Дынин, инспектор госпожнадзора), где не только пользовались настоящим огнетушителем, но еще бежали эстафету с препятствиями. Третье место у юнармейцев Советской школы.

Хорошо сработали и другие службы. Милиция и больница организовали дежурство, мэр города В.Ф. Кузнецова оплатил электричество; была проведена обработка против клеща, а для ребят одним из самых приятных моментов стала, понятно, дискотека.

Команда-победительница поедет на краевой этап “Зарницы”, который состоится 18-24 июня в Кочубеевском районе.

К тому времени глава администрации района обещал экипировать наши зарничников спальными мешками, в дополнение к

к своему прошлогоднему подарку - палаткам.

Татьяна МУРАШКИНА, специалист отдела образования.

ты (уже действует) - на спуске в Марынскую. Одно условие: предприниматели обязаны благоустроить и убрать из этих остановок, не занимать их территорию.

Однако и тут есть свои издержки: на перекрестке Гагарина - Курская предприниматель до сих пор не выполнил условия договора: не сделал 2 метра пристройки на остановке, и людям в ожидании автобуса негде спрятаться от непогоды. Если много пассажиров, они на этом “пятачке” не поместятся. Зато торчат

и тела (уже действует) - на спуске в Марынскую. Одно условие: предприниматели обязаны благоустроить и убрать из этих остановок, не занимать их территорию.

И все же надеемся, что у нас будут удобные и красивые остановки.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



Ольга Николаевна Ермощкина работает в узле связи станицы Советской всего 5 лет, но за это время она стала одним из лучших почтальонов: успешно провела досрочную подписку на газеты и журналы на первое и второе полугодие 2001 года, план по нетрадиционным услугам перевыполнит... Уже три премии получила и письмо благодарственное от Новопавловского района почтовой связи.

Бот только что подписался на "Голос времени" ветеран труда Василий Иванович Бутурлака.

Районка по количеству подписчиков в станице на первом месте.

А дело у нас общее

Мы привыкли считать, что наше образование - лучшее в мире. И эта уверенность мешает трезво оценить реальную ситуацию и двигаться в ногу со временем. А реальность такова, что школьное оборудование и фонды школьных библиотек не пополняются и не обновляются уже в течение 10 лет. Школьные здания, уже давно требующие капитального ремонта, никак не соответствуют новому 21 веку. Одним из самых актуальных вопросов является неравенство в получении качественного образования. Уровень качества образовательной подготовки наших школьников зависит от разных факторов: от врожденных способностей или недостатков, от социального статуса родителей, на конец, от места его проживания (дотационный или богатый район города или сельская местность).

Если это город и школа несколько, то родители могут выбрать лучшую, и внимание этой школе уделять, и материально помогать, только бы ребенок получил достойное образование. Но обычных школ, обучающих и воспитывающих всех остальных, родители которых не задумываются о качестве образования и уровне воспитания, гораздо больше.

Марьинская школа имеет

землю. Сто тысяч ежегодного дохода обеспечивают частичный косметический ремонт, поездки учащихся на различные конкурсы и соревнования приобретение канцелярских товаров. Пытаясь хоть как-то обновлять материально-техническую базу, каждый год мы планируем одно значительное приобретение или мероприятие. Так школа приобрела легковой автомобиль, отремонтировала мягкую кровлю на пристройке № 1 и спортзале. Последним приобретением был музыкальный центр "Ямаха" для кабинета музыки. Но сколько еще нерешенных проблем. Поэтому администрация школы вышла на общешкольное родительское собрание с предложением создать попечительский совет.

Людей, заинтересованных в благополучии школы, в будущем своих детей, счастью, в Марьинской много. Тамара Гречушкина, Елена Коломиец, Светлана Литвинова, Елена Лукьянова, Ирина Сварич и многие другие. Их интересует школьной жизни все, и чем вызвано изменение количества часов по какому-то предмету, и в связи с чем вводится новый спецкурс, и почему администрация не оказывает своевременную помощь неспытному учителю. С этими родителями нелегко, но они самые надежные наши

помощники. И именно они взялись за организацию попечительского совета. Было очень трудно. Непонимание встречали не только со стороны родителей, и что самое обидное, не все учителя оказывали им свою поддержку.

Были минуты отчаяния когда хотелось все бросить. И вот позади первый, и будем надеяться, самый трудный год.

Главное, все увидели, какое нужное и добре дело делают эти люди. В гимнастическом кружке появился новый палас. В медицинском - аппарат для измерения давления и очки для коррекции зрения, карты и атласы по географии и истории - в учебных кабинетах, новые учебные методические комплекты по развивающим технологиям - в методическом кабинете.

Сегодня мы говорим спасибо тем, кто в прошедшем учебном году занимался вопросами благотворительности, и приглашаем к участию в этом жизненно важном для школы деле всех, кому небезразлично будущее наших детей и внуков, кто заинтересован в том, чтобы школа жила.

Татьяна МЕТАЛЛИДИ,
директор Марьинской СШ.

Помним, кто мы и откуда

Станица Марьинская испокон веков казачья, многие роды-фамилии ведут свою историю от первых переселенцев, и грехно было бы не воспользоваться их памятью и опытом, всем культурным историческим богатством, накопленным казачеством.

Сорок лет проработала в нашем детском саду «Журавлик» воспитателем потомственная казачка, заводной, неутомимый человек Александра Алексеевна Балабанова. Именно она стала первой рассказывать детям о казаках, их славной истории, обычаях, песнях. С ее легкой руки вот уже лет пять ведется у нас эта работа.

Первой ступенькой в ней было создание в детском саду музея. На эту идею отклинулась вся станица, приносят экспонаты воспитатели и дети. Искоре одна из комнат «Журавлика» превратилась в казачью хату в миниатюре. Есть в ней все нужное для хозяйства: чугуны и всевозможные горшки, ухват и керосиновая

лампа, зажигающийся изнутри чугунный утюг, стол, а на нем король семейного уюта - самовар, лапти и коромысла, непременная - икона в углу. Есть русская печь и колодец, плетень, на котором сохнут перевернутые кувшины, и два макета куреней, сделанных из бумаги и пальчи-маше.

Имеют дети наглядное представление и о традиционной казачьей одежде, мужской и женской. В музее же хранится альбом с казачьими песнями и пословицами, фотографии первых станичных поселенцев - казаков.

Можно сказать, что вся работа нашего детского сада связана со стремлением возродить культуру предков. На занятиях по развитию речи звучат казачьи пословицы и поговорки «За родиной край жизни отдан», «Дружба и братство дороже богатства». На занятиях по ознакомлению с окружающим воспитатели рассказывают о быте казачьей семьи, о жизненном укладе станицы. И так - во всех группах.

Во время музыкальных занятий, которые проводят Ариэла Эдуардовна Погосян и Валентина Александровна Помотова, играют казачьи песни, причем не только поют, но и танцуют. Для пущей «веселости» этого действа решили облачить малышей в соот-

ТРИ ДНЯ В МОСКВЕ

В Москве прошло очередное заседание Совета Федерации Федерального Собрания РФ, в котором принял участие председатель Государственной Думы Ставропольского края Александр Шиянов.

Важным для Ставрополья итогом этого заседания стало принятие по инициативе А. Шиянова Обращения Совета Федерации к председателю Правительства России М. Касьянову о мерах по ликвидации последствий стихийного бедствия в Ставропольском крае и проведении противоградовых мероприятий.

А. Шиянов принял также участие в заседании Совета Союза законодателей России, членом президиума которого он является, представляя интересы Северного Кавказа. Выступая при обсуждении проблемы реформирования структуры власти в России, Шиянов предложил разработать такой механизм работы законодателей субъектов Федерации, который бы позволял наиболее оперативно и эффективно решать актуальные вопросы регионов, в том числе и при участии Президента.

17 мая 2001 года

Ю. ГЛАДКОВ.

ОБРАЩЕНИЕ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

к Председателю Правительства Российской Федерации М.М. КАСЬЯНОВУ о принятии неотложных мер по ликвидации последствий стихийного бедствия в Ставропольском крае и проведении противоградовых мероприятий.

УВАЖАЕМЫЙ МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ!

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации отмечает, что в результате стихийного бедствия в Ставропольском крае нанесен серьезный ущерб имуществу граждан и сельскому хозяйству. По предварительным оценкам в результате выпадения града пострадало более 4,5 тыс. жилых домов, погибли посевы сельскохозяйственных культур на площади свыше 100 тыс. гектаров и многолетние насаждения на площади около 3 тыс. гектаров.

Чрезвычайная ситуация в определенной мере была усугублена тем, что финансирование проведения противоградовых мероприятий за счет средств федерального бюджета и взаимодействие федеральных органов исполнительной власти по организации проведения указанных мероприятий недостаточны.

В связи с вышеизложенным Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации обращается к Вам, Михаил Михайлович, с просьбой рассмотреть вопросы о порядке страхования урожая сельскохозяйственных культур, которым установить, что 75 процентов страховых взносов компенсируется за счет средств федерального бюджета; о создании в Южном федеральном округе единой противоградовой службы, а также незамедлительно принять постановление о неотложных мерах по ликвидации последствий стихийного бедствия в Ставропольском крае, предусмотрев выделение денежных средств и организацию поставки строительных материалов для восстановления жилья, компенсацию в полном объеме сельскохозяйственным производителям ущерба от гибели посевов зерновых и других сельскохозяйственных культур, многолетних насаждений; выделение дополнительных денежных средств для проведения противоградовых мероприятий и приобретения необходимого оборудования.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

всевозможные костюмы, хотя бы частично. Скоро, например, появятся кубанки: сошьет их наш залог Наталья Петровна Омельченко из старой каракулевой шубы, недавно подаренной «Журавлику» Надеждой Федоровной Головинской, за что большое ей спасибо.

Знакомятся ребята с историей и славными деяниями казаков, с неписанным сводом станичных законов; с удовольствием участвуют в утренниках «Как казак осень встречали», «Казачьи гулянья» и другие.

Рассказы воспитателей и музейные артефакты дополняют живое общение. Частый гость в «Журавлике» - Вера Тимофеевна Мирченко, наш внештатный «консультант» по вопросам казачества. С удовольствием принимаем мы и станичные казачий хор. Думаю, и встреча с бывшим марьинским атаманом Александром Ивановичем Махуловым запомнится ребятам надолго. Пришел он в полном казачьем облачении, бурке, с оружием, много рассказал.

Надеюсь, что цепкая детская память наших «журавлят» сохранит все увиденное и услышанное в детском саду, ребята не вырастут Иванами, на поминицах родства. Ведь и сегодня, как в бытые времена, многие станичники называют себя казаками, а детям своих казачатами.

Людмила МИРОШНИК, старший воспитатель.

Операция “Внимание-дети!”

Анализ дорожно-транспортных происшествий с участием детей свидетельствует о низком, малозэффективном контроле за соблюдением водителями транспортных средств и детьми правил дорожного движения. Так, на сегодняшний день с января 2001 г. в Кировском районе в ДТП получили ранения различной степени тяжести 5 детей, а в прошлом году за данный период зарегистрирован лишь один факт ДТП с участием ребенка.

16.01.2001г в 07.00 водитель автомашины ВАЗ-2101 Зайцев А.С., пешеход, следуя по автодороге Советская - Горноводское допустил наезд на Пенкер Максима, 1987 года рождения, идущего по краю правой стороны проезжей части (хотя правила требуют чтобы уменьшить вероятность наезда транспортных средств на пешеходов, движущихся по краю проезжей части, необходимо двигаться пешеходу транспортному потоку, при таком порядке движение пешеходы видят приближающиеся автомобили и могут при необходимости своевременно принять меры предосторожности). В результате ДТП Пенкер М.Р. получил закрытую черепно-мозговую травму, ушиб грудной части позвоночника.

16.04.2001г в 21.15 в ст. Зольской на ул.30 лет Победы у дома № 107 водитель мотоцикла ИЖ-Ю-5 гр. Кирилов В.А., житель ст. Зольской, работающий младшим инспектором управления по контролированию УИН СИ-2 г. Пятигорска, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не имея права управления данным транспортным средством, выехал на обочину дороги и допустил наезд на пешехода - несовершеннолет-

ию Степанищеву И.В., жительницу ст. Зольской, учащуюся Старопавловской средней школы. В результате ДТП Степанищева И. В., с переломом стопы правой ноги госпитализирована в Зольскую участковую больницу.

27.04.2001 года в 14.40 в г. Новопавловске на перекрестке улиц Гагарина - Ставропольская водитель а/м ВАЗ-2103 Аргуманки С. Г., проживающий по адресу: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 126 нарушил правила соблюдения дистанции и допустил столкновение со стоящей а/м ВАЗ-2101 под управлением гр. Кожанова Юрия Сергеевича, жителя ст. Зольской. В результате ДТП пострадала, находящаяся на заднем сидении а/м ВАЗ-2101, несовершеннолетняя пассажирка Кожанова Елена, 1996 года рождения. С черепно-мозговой травмой госпитализирована в травматологическое отделение Кировской ЦРБ.

18.05.2001г. в 20.30 гр. Эмилевский А. А., ученик 9 кл. СШ № 2 г. Новопавловска, двигалась на велосипеде по ул. Светлой г. Новопавловска, выехала на ул. Октябрьскую, не уступила дорогу а/м ВАЗ-2104, движущейся по главной дороге и допустил столкновение.



ние. Водитель а/м ВАЗ-2104 с места происшествия скрылся. Оперативно-розыскными мероприятиями был установлен водитель автомашины Гончар В.В., житель г. Новопавловска. В результате ДТП велосипедист, Эмилевский А.А., поступил в ЦРБ с закрытым переломом берцовой кости левой конечности.

Руководство отделения ГИБДД озабочено высоким ростом детского дорожно-транспортного травматизма и обращается ко всем жителям города и района.

ТОВАРИЩИ РОДИТЕЛИ!
Приближается пора летних каникул! Постоянно напоминайте детям о строгом соблюдении правил безопасности движения, учите их быть внимательными, осторожными и дисциплинированными на улице. Обязательно интересуйтесь, где и как проводят время ваш ребенок.

РЕБЯТА! Строго соблюдайте правила дорожного движения! Не устраивайте игры на проезжей части дороги, не подвергайте свою жизнь опасности...

Олег ХАРЧЕНКО,
инспектор по пропаганде.

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 44 от 02.06.2001г.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:

- Архангел.
- Осирис.
- Анахронизм.
- Сад.
- Хворост.
- Араарат.
- Атлантида.
- Урок.
- Такт.
- Отрава.
- Иго.
- Рулетка.
- Окулист.
- Милость.
- Квартет.

ПО ВЕРТИКАЛИ:

- Анафема.
- Хламида.
- Нирвана.
- Евнух.
- Компромат.
- Пи.
- Осадки.
- Растение.
- Вертикаль.
- Раритет.
- Гардиз.
- Алгоритм.
- Старость.
- Тик.
- Такса.
- Атлет.
- Ум.
- Эль.

Московский гуманитарно-экономический институт

Северо-Кавказский филиал (г. Минеральные Воды). (Лицензия Министерства образования РФ №24-0047 от 20.12.99 г. Постановление Госкомиссии по аттестации учебных заведений России №33-160/П от 15.06.98 г. Свидетельство о государственной аккредитации от 23.11.98 г. № 25-0334)

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 2001-2002 УЧЕБНЫЙ ГОД

1. ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИМ:

080400 "Финансы и кредит" (специализации: банковское дело, финансовый менеджмент).

060500 "Бухгалтерский учет, анализ и аудит" (специализации: бухгалтерский учет, анализ и аудит в коммерческих организациях; бухгалтерский учет, анализ и контроль в бюджетных и некоммерческих организациях).

061100 "Менеджмент" (менеджер страхового дела, менеджер недвижимости, менеджер туризма и гостиничного бизнеса, менеджер-логистик, менеджер малого и среднего бизнеса, менеджер маркетинга, менеджер персонала).

2. ГУМАНИТАРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИМ: 020200 "Политология" (специализации: этнополитология, политолог-имиджмейкер).

020300 "Социология" (специализации: социология, социолог-преподаватель) 020400 "Психология" (специализации: психологическое консультирование, социальная психология, клиническая психология, экономическая психология) 022200 "Связи с общественностью". 230500 "Социально-культурный сервис и туризм".

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО СТАВРОПОЛЬСКОГО ФИЛИАЛА МГЭИ

1. ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ (на заочную форму обучения) 021100 "Юриспруденция" (специализации: государственное-правовая, уголовно-правовая, гражданско-правовая, финансово-правовая, эколого-правовая).

СРОКИ ОБУЧЕНИЯ на базе общего среднего образования: очно - 5 лет, заочно - 6 лет. На базе средне-

го специального (профильного) образования и высшего образования - 3 года.

ОБУЧЕНИЕ ПЛАТИНОЕ (тестирование, собеседование - 300 руб., очная форма обучения - 4000 руб. за семестр, заочная форма обучения - 3000 руб. за семестр).

НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ: личное заявление, Документ об образовании (аттестат об окончании средней школы, диплом о высшем или средне-специальном образовании). Фотографии 3Х4 (6 шт). Паспорт (серокопия). Медицинская справка формы 086/у (для лиц, поступающих из очного отделения). Трудовая книжка - для работающих (серокопия).

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ИСПЫТАНИЯ: на факультет "Экономики и управления" - математика, отечественная история, иностранный язык; на гуманитарный факультет - русский язык, отечественная история, иностранный язык; на юридический факультет - основы права или отечественная история (по выбору), русский язык, иностранный язык.

Северо-Кавказский Филиал МГЭИ имеет собственное здание, актовый зал, компьютерный класс, необходимые для занятий аудитории, библиотеку. Студенты проходят практику на предприятиях, фирмах, банках и администрации органах города. Выпускники имеют возможность продолжить обучение в аспирантуре МГЭИ.

Юноши и девушки! Без выезда из родного города вы можете получить диплом о высшем образовании государственного образца.

Обращаться: г. Новопавловск, ДК им. Романько, Дом творчества. Телефоны: 2-34-88, 2-18-54.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в по- чту по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-84, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-04, фотокорреспондент - 2-27-84

Газета набрана и спрессована на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

ФИТОВАННЫ

Зеленая аптека

СОСНА ОБЫКНОВЕННАЯ

Ванны с настоем хвои оказывают противовоспалительное и болеутоляющее действие. Применяют их при повышенной первичной возбудимости, бессонице, климатическом синдроме, начальных стадиях гипертонической болезни, ревматоидном артите, подагре, радикулитах.

250 г измельченных цветков клевера залывают 3 л кипятка, настаивают 2 ч. и процеживают в ванну с водой температуры 36-38 С. Длительность процедуры 10-12 мин. Делают ее через день. Курс лечения составляет 12-15 ванн.

ЗВЕРОБОЙ

Ванны с настоем травы растворяют противовоспалительное, болеутоляющее, развозжающее и десенсибилизирующее действие. Применяют их при хроническом пиелонефrite, цистите, дерматитах, энзиме.

КЛЕВЕР ЛУГОВОЙ

Ванны с настоем цветков растения оказывают противовоспалительное болеутоляющее и антисептическое действие. Применяют их при подагре, радикулитах, ревматоидном артите.

200 г измельченной травы зверобоя заливают 2 л кипятка настаивают 1 ч. и процеживают в ванну с водой температуры 36-38 С. Длительность процедуры 15-20 мин. не проводят ее через день. Курс лечения 10-12 ванн.

Предприятие-изготовитель реализует МУКУ (в/сорт, 1 сорт), ОТРУБИ.

ОПТОВИКАМ - СКИДКИ!

ПОСТОЯННО ПОКУПАЕТ И ПРИНИМАЕТ НА ПЕРЕРАБОТКУ НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ ПШЕНИЦУ З КЛАССА (ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ).

Адрес: п. Икодемцево, ул. Шоссейная, 209 (за станцией техобслуживания ВАЗ). Телефоны: (232) 4-17-90, 4-69-81.

ОАО птицефабрика «Марьинская» проводит годовое собрание акционеров в ст. Марьинской - 6 июня в 11-00.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Утверждение годового отчета, счетов прибылей и убытков.
- Избрание наблюдательного совета.
- Избрание ревизионной комиссии.

Список акционеров составлен на 07.04.2001 г.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в г. Новопавловске по ул. Центральной, 28.



Кировская районная государственная администрация с прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны

МЕДВЕДЕВОЙ Нины Михайловны
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив работников редакции газеты «Голос времени» глубоко скорбит по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны

МЕДВЕДЕВОЙ Нины Михайловны
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Городской совет ветеранов войны и труда с прискорбием извещает о смерти участника Великой Отечественной войны

МЕДВЕДЕВОЙ Нины Михайловны
и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойной.

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 услужный печатный лист.